

Сообщение о созыве Пленума ЦК КПСС

ЦК КПСС принял решение созвать очередной Пленум Центрального Комитета КПСС 10 февраля 1964 года.

На обсуждение Пленума ЦК вносится вопрос «Об интенсификации сельскохозяйственного производства на основе широкого применения удобрений, развития орошения, комплексной механизации и внедрения достижений науки и передового опыта для быстрого увеличения производства сельскохозяйственной продукции».

Докладчиком утвержден министр сельского хозяйства СССР тов. Воловченко И. П.

Содокладчики по этому вопросу от союзных республик — министры сельского хозяйства.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания

13-й

№ 10 (2210)

ВТОРНИК,

14

ЯНВАРЯ

1964 года

Цена 2 коп.

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

УДАРНЫЙ ФРОНТ ЗОВЕТ

„Экономить: в день — МОЛОДЕЖЬ
1 час, в неделю — 1 день, в год —
1 месяц, и все сэкономленные средства — на
развитие химии“. Таков девиз сибиряков.

1. ЗАЛ ПОЗДРАВЛЯЕТ МОЛОДОЖЕНОВ

С ДОКЛАДОМ «Декабрьский Пленум ЦК КПСС и задачи строителей и эксплуатационников Иркутской области», как мы уже сообщали в своем первом репортаже со слета молодых строителей, выступил секретарь промышленного обкома КПСС А. П. Шешуков. Участники слета с большим вниманием выслушали доклад. Докладчик рассказал о больших успехах строителей и эксплуатационников химической промышленности области, о грандиозных задачах, которые стали перед нами в новом году, о выдающемся вкладе молодых строителей в развитие большой химии Приангарья.

Юноши и девушки области на химическом фронте показывают образцы героического и самоотверженного труда. И труд их становится ощутимым вкладом в дело развития химической промышленности страны.

Участников слета приветствовали в этот день в своих поздравительных телеграммах Центральный Комитет комсомола и летчики-космонавты СССР. По поручению космонавтов телеграмму участникам слета прислал Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР подполковник Юрий Гагарин. Когда первый секретарь промышленного обкома ВЛКСМ Анатолий Степаненко зачитал эти телеграммы, в зале долго не смолкала овация. Под сводами театрального зала Дворца культуры гремело многоголосое: Ура! Браво! Слава Ленинскому комсомолу! Даешь большую химию!..

В субботний день во Дворце культуры было как-то по-особенному молодо, празднично. Участники слета говорили о делах государственной важности, говорили серьезно, по-деловому, но всегда неожиданно в зал врвалось какое-то необыкновенное и неповторимое оживление.

Репортаж со слета

Вот закончил свое выступление секретарь комитета ВЛКСМ УПП Братскгэсстроя Лев Семашко. Первый секретарь промышленного обкома комсомола Анатолий Степаненко взял микрофон и объявил:

— Товарищи делегаты! В президиум слета поступила записка от электросварщицы строительства Байкальского целлюлозно-бумажного завода Нади Климовой. Она просит отпустить ее со слета. Причина важная — вечером у Нади свадьба. Утром Надя Климова вносила знамя обкома комсомола.

В зале гремят бурные аплодисменты. Секретарь обкома комсомола Анатолий Степаненко вручает Надежде Климовой значок ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства» и комсомольский подарок. Надежда Климова — представительница многотысячного отряда строителей большой химии области по праву удостоена этой высокой чести. Для нее

приветствие слета, пожелание всеми участниками большого личного счастья, новых трудовых успехов были самой лучшей наградой, самым лучшим подарком.

Незабываемым был день областного слета для молодых строителей СМУ-3 ангарчан Роберта и Эли Арсентьевых. Накануне форума они стали молодоженами. Участники слета горячо поздравили молодую чету. Под бурные аплодисменты Роберту и Эле первый секретарь Ангарского горкома ВЛКСМ Владимир Юрченко преподнес букет живых цветов и пожелал им большого личного счастья.

И невольно подумалось нам, что у нашей молодежи воедино слилось понятие общественного долга и личного счастья. Еще в дни пускового периода на ЭЛОУ АВТ мы слышали рассказ о том, что один из монтажников отложил свою свадьбу до пуска в эксплуатацию этого комплекса. И корреспонденты многих газет с ног сбились, чтобы найти этого паренька, чтобы рассказать о нем.

Участников областного слета молодых строителей области тепло приветствовали ангарские пионеры. В пионерском приветствии прозвучали имена строителей Павла Головатого, Бичке Белтадзе, монтажников сборного железобетона Николая Замачикова, Виктора Угнич, прораба участка Всеволода Абраменко, начальника комсомольского штаба НПЗ Иннокентия Бертулло и многих других участников строительства в 2-й очереди НПЗ.

Мы, пионеры, на вас равняемся и по секрету хотим сказать:

Пока подрастаем, мечтаем сами Героями в будущем, как вы же, стать!..

Так заявили пионеры. Хорошая мечта. Есть с кого ребятам делать свою жизнь!..

(Окончание на 2 стр.)

ТАСС сообщает

Сейчас на острове Сардиния (Италия) проводятся испытания ракет типа «Сикэт». Этими ракетами предполагается оснастить корабли западногерманского военно-морского флота.

В Париж прибыла делегация советских студентов. Делегация пробудет во Франции полмесяца. За это время гости из Советской страны познакомятся с Парижем, с другими городами Франции, изучат условия жизни и учебы французских студентов.

По данным, опубликованным на днях в Сеуле, только за три месяца прошлого года (июль—сентябрь) военными службами Южной Кореи было совершено 5 873 различных преступлений.

ПРОТИВ БЕЗНАКАЗАННОСТИ

Известие о бандинском нападении фашистских элементов на здание Всеобщей итальянской конфедерации труда в Риме с быстротой молнии облетело всю Италию, повсеместно вызвав гнев и возмущение трудящихся. Всеобщие забастовки протеста против безнаказанности фашистских преступников состоялись в Риме, Милане, Флоренции, Пистойе и других городах страны.

После упорных попыток добиться субсидий

В ПАРИЖ...

на нужды транспортаводители муниципального транспорта заблокировали своими автобусами входы в национальный конгресс, где в это время проходило обсуждение бюджета.

В связи с «осадой» заседание конгресса было отменено.

Знакомьтесь: комсомолец Евгений Зайцев. «Мастер на все руки», — говорят о нем товарищи. Он и плотник, и монтажник, и арматурщик. Евгений работает в СМУ-7 на строительстве нулевых циклов жилых домов.
Фото А. Едфимова.



2. Разрешите вам доложить

ХИМИЯ Ее возможности поразительны. Лозунг «Плюс химизация», выдвинутый на декабрьском Пленуме ЦК КПСС, становится знаменем времени, флагом комсомола, всей героической молодежи.

На протяжении нескольких минут гремела в зале бурные аплодисменты, когда Иннокентий Бертулло сказал с трибуны:

— Разрешите доложить вам, что комсомольская организация города Ангарска с честью справилась с задачей, поставленной городским комитетом партии: установка по разгонке нефтепродуктов комплекса ЭЛОУ АВТ слана досрочно!

Пуск одной из крупнейших установок подобного типа в столь сжатые сроки оказался возможным только благодаря самоотверженному труду всего коллектива строителей и монтажников, эксплуатационников и в первую очередь благодаря самоотверженному труду комсомольцев и молодежи.

Глядя в лицо собравшейся в зале юности, нельзя не вспомнить те напряженные дни, когда молодежь Ангарска пошла в наступление на объекты Всесоюзной ударной комсомольской стройки.

Настоящую сплоченность и знание дела показали при этом бригады Кириллы Подлауова, Сергея Борисенко, Николая Газа, Дмитрия Метелько. Не считая с личным временем, отличную трудилась комсомолки девятая бригада Мандрицкого и Сударкина. Они на два дня раньше срока сдали обе насосные группы обессоливания.

На протяжении двух месяцев с большим воодушевлением трудилась бригада. Для сдачи объектов ЭЛОУ АВТ были установлены графики окончания работ. Но парни, комсомольцы бригады Иванова, несмотря на жесткие сроки, досрочно закончили работы по насосной группе. Коллектив бригады Николая Мотырева раньше срока смонтировал, испытал и сдал нитки трубопровода.

Большую работу по организации и направлению ударных сил на объекты установки провел комсомольский штаб. О работе штаба рассказал его начальник Иннокентий БЕРТУЛЛО:

— Привинутая вплотную к сложному и трудному производству, — говорил он, — к строительству современного нефтеперерабатывающего завода полностью цикла, такая самостоятельная молодежная организация, как штаб, должна была найти свое место в буднях стройки, чтобы повести за собой молодежь.

Да, трудно пришлось ребятам из комсомольского штаба. Но, познававшись в деятельности других штабов ударных строев, они сделали все, чтобы комсомольский штаб Ангарского НПЗ стал настоящим лоцманом переднего края битвы за большую химию. Среди строительско-монтажных бригад они развинули социалистическое соревнование за досрочный ввод в действие пусковых объектов.

В июне-июле, когда ошущалась некоторая нехватка рабочей силы и в напряженные предпесочные дни штаб организовал воскресники трудовой молодежи города, на которых в течение двух часов проработало несколько тысяч человек. Группы штаба проводила постоянные рейды по технике безопасности, качеству работ, складированию материалов и конструкций.

И снова в зале гремел аплодисменты, когда Иннокентий Бертулло называет командиров рейдовых групп Всеволода Абраменко, Раису Белошапко, Леониду Гончарова, Михаила Бортикова, Вячеслава Лозинского, Людмила Лягушеву. Это с их помощью комсомольский штаб

разрешал задачи, стоящие перед ним.

3. Нефтеденск — Ангарск

УЖЕ в этом году будет закончен монтаж трубопровода, по которому нефть из Башкирии придет на объекты Ангарского нефтеперерабатывающего завода.

Но не надо быть экономистом для того, чтобы подсчитать, во сколько дешевле обойдется использование своей нефти, фонтан которой ударил в марте 1962 года на берегу таежной реки Лены.

Состояние разведочных работ в Марково на сегодняшний день позволяет говорить о наличии в недрах этого района больших запасов промышленных ее

ителей. За это время оян возвели на красивые Ангаре самую мощную в мире Братскую гидроэлектростанцию. Сейчас энергия Братской ГЭС идет на многие промышленные объекты, что возвышает в глухой тайге.

— Трудовой энтузиазм строителей Братской ГЭС, — говорит в своем выступлении секретарь комитета ВЛКСМ УПП Братскгэстроя Лев СЕМАШКО, — с каждым днем находит своих последователей и преиников. Сейчас в Братске сооружается крупнейший в Советском Союзе лесопромышленный комплекс. Мы, комсомольцы и молодежь, работники управления производственных предприятий Братскгэстроя, обеспечиваем ЛПК собственным железобетонным и железобетонными конструкциями.

Комсомольцы УПП поставили перед собой задачу давать строи-

телям — монтажникам решили в дальнейшем сменить свои профессии и стать эксплуатационниками, тем самым посвятив себя химии. Смену свою специальную в а.

От имени всех своих товарищей, — под аплодисменты закончил Анатолий Межов, — заявляю, что строители, эксплуатационники Байкальска выполнят исторически решенные декабрьского Пленума.

6. Новостройки химии — ударный комсомольский фронт

О МОЛОДЕЖИ в заключительном слове на Пленуме ЦК КПСС Н. С. Хрущев сказал самые теплые, самые за-

трудных подвиги, новых начинаний на дорогах свершений, чтобы приблизить решения задач, поставленных партией и правительством, всем народом перед строителями нашей области.

Эту же уверенность высказал один из первых комсомольских области, основатель комсомольской организации Иркутской губернии, делегат третьего съезда Ленинского комсомола Петр Андреевич ОСИНОВСКИЙ.

— Дело, которое продолжаете вы, — сказал он, — это не только новостройки. Это революционная эстафета отцов и детей, это экзамен на верность делу партии, рубеж, который штурмом предстоит взять молодым — наследникам боевой и трудовой славы отцов!

7. Коммунист — добрый помощник и советчик

Ангарск по праву называется городом нефтехимии. В прошлом году ангарчане отметили 12 годовщину своего города. За это время усилиями трудящихся при огромной помощи партии и правительства на месте тайги создан благоустроенный город с населением почти в 180 тысяч человек. Создана крупнейшая электротехническая, энергетическая и нефтехимическая промышленность, промышленность строительных материалов в составе цементного, керамического, гипсового заводов, легкая и пищевая промышленности. В городе построено 1 млн. 300 тыс. квадратных метров благоустроенного жилья, десятки культурно-бытовых учреждений.

Из постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС видно, что перед трудящимися Ангарска, перед комсомольцами и молодежью в новом году встают еще более сложные и ответственные задачи по строительству новых объектов нефтехимии. В 1964-65 годах мы должны закончить строительство и ввод в эксплуатацию второй и третьей очереди ПНЗ, второй очереди завода по лудкоксованию и много других нефтехимических производств.

В решении всех этих важнейших задач на первом месте стоят коммунисты. Партийные организации города были направляющей силой в деле непримиримости ко всякому рода недостаткам, в организации всех дел, которые свершались на строительных площадках, в цехах заводов, непосредственно в коллективах.

О роли партийных организаций в деле построения коммунизма говорили первый секретарь городского комитета КПСС А. С. АНТИПОВ и заместитель начальника строительства Ангарска Н. И. СТАНИШЕВСКИЙ.

Коммунисты подсказывали, выискивали во все направлениях работы, берите под контроль узкие места, устраивайте рейды «Комсомольского прожектора», не забывайте рассказывать и о передовиках производства, пропагандируйте их опыт. Участвуйте в планерках, где разбираются сложные организационно-технические вопросы. И комсомол взял эти советы за основу своей работы. И потому наша замечательная молодежь являлась решающей силой в деле выполнения государственного плана.

Выполняя социалистическое обязательство, принятое в прошлом году по достоянной встрече декабрьского Пленума ЦК КПСС, она отлично потрудились на объектах нефтехимии, в частности на второй очереди ПНЗ.

— Сегодня, — сказал в заключение А. С. АНТИПОВ, — коммунисты ставят перед молодыми строителями новые задачи. И мы уверены, что молодежь по-ударному решит все задачи, поставленные Пленумом ЦК КПСС. На слете был принят рапорт участников совещания молодых строителей Центрального Комитета ВЛКСМ и Обращение комсомольцев в молодежи области к строителям большой химии, в котором была выражена уверенность, что молодежь области выполнит это решение и отдаст все силы на ускоренное развитие большой химии.

УДАРНЫЙ ФРОНТ ЗОВЕТ МОЛОДЕЖЬ

Открытие этого месторождения является итогом длительного, настойчивого труда коллективов геологов, геофизиков, буровиков и рабочих треста Востсибнефтегеологии, от имени которых на слете выступила секретарь комсомольской организации треста Эмма ВЬШИНСКАЯ.

— Правительство, — сообщила она, — возложило на трест трудную и вместе с тем почетную задачу: к 1965 году дать промышленную оценку Марковскому месторождению, подсчитать его запасы. Коллектив рабочих треста, сознавая острую необходимость промышленности нашей области в собственной нефти, понимая ответственность за возложенные на него задачи, приложит все усилия для того, чтобы цифру запаса черного золота назвать досрочно — в 1964 году!

Далее она рассказала о том, что в прошедшем полевом сезоне в связи с положительными результатами, полученными в районе Марково, внимание геологов — съемщиков было уделено именно этому району. Только за один полевой сезон было закартировано более 65 положительных структур, из них 35 непосредственно примыкают к Марковскому месторождению.

Партия, в которой работает Эмма, борется за право называться партийной коммунистической труда. Четверо парней и девушек после окончания техникума без отрыва от производства учатся уже на четвертом курсе университета. Не отстает коллектив партии ни от общественной, ни от спортивной жизни.

— Да не только наша партия, — сообщила Эмма, — вся экспедиция, все работники треста у нас такие. Летом мы опять пойдем в тайгу, в горы. В отличие от прошлых лет мы будем проводить поиски сырья для химической промышленности. Поэтому мы обращаемся к комитетам школ, вузов и организаций, которые собираются участвовать в геологических походах, — приходите, обращайтесь к геологам всех наших организаций области за советами, за помощью.

Общими усилиями мы приближим строительство нефтепровода Марково — Усть-Кут или Марково — Ангарск. Правильнее теперь будет сказать Нефтеденск — Ангарск, потому что начало строительства молодого города нефтяников на Лене уже положено!

4. Комсомольская норма — 120 проц.

ДЕСЯТЬ лет назад к селу Палуру прибыла первые отряды молодых стро-

телям лесопромышленного комплекса продукцию только отличную и хорошего качества. Инициаторами этого начинания была бригада Геннадия Горемыкина. Комсомольские бригады решили работать по комсомольским нормам. Это значит: выполнять нормы выработки на 115 — 120 процентов! Добиваться в работе полной взаимозаменяемости, чаще бывать у строителей ЛПК и высказывать все претензии, которые у них возникают по нашей продукции.

Комсомольцы УПП Братскгэстроя выступили с инициативой: экономить рабочее время: за день — один час, за неделю — день, за месяц — неделю, за год — месяц! Мы уверены, что эту инициативу поддержат все строители большой химии Иркутской области!

Пусть сэкономленный месяц будет нашим вкладом в дело выполнения исторических решений декабрьского Пленума ЦК КПСС! — Этими словами под бурные аплодисменты заканчивал свою речь представитель романтиков крылатой юности, которые укрощают Ангару и превращают таежный край в индустриальную площадку.

5. «Будем эксплуатационниками»

ЮНОСТЬ! Все ее дела и стремления неотделимы от юности мира коммунизма, которые все шире и органичнее входят в прекрасное настоящее космическими траассами, исполненными плотинами, рокотом автоматических линий, чудесами химии, новыми городами...

Один из таких городов вырос за последние три года на берегу священного Байкала. Тысячи молодых энтузиастов прибыли к нему по призыву партии и правительства, чтобы построить крупнейший в Европе целлюлозно-бумажный гигант. В Байкальско-букальские люди самых разных специальностей, профессий, разных биографий, национальностей. Но всех их объединяет одна цель — дать стране как можно быстрее этот крупнейший объект химии. В бригаде монтажников — верхолазов, которая сооружает главный корпус целлюлозного комбината, трудится комсомолец Анатолий МЕЖОВ. Вот что сказал он на слете молодых строителей:

— Байкальский целлюлозно-бумажный комбинат и город Байкальск стали для нас всех родными. Особенную ответственность за наше дело мы почувствовали во время работы декабрьского Пленума ЦК КПСС. Его решения, принятые заботой о народе, о развитии химической промышленности, открыли нас и вдохновили на новые трудовые подвиги. И сейчас по секрету, что многие

душевные отеческие слова: «Идет ли речь о строительстве таких гигантских гидроэлектростанций, как Братская или Красноярская, о сооружении крупных промышленных гигантов за полярным кругом, о строительстве угольных шахт, газопроводов, железных дорог, новых городов — партия обращается к юношам и девушкам — главному Союзу молодых ленинцев коммунистов. Никогда они не подводили. Так и должно быть. Ведь это наша дед, наша смена. Молодежь достойно продолжает революционное дело, начатое старшим поколением большевиков».

Да, не в первый раз молодежь штурмует самые высокие вершины советской экономики, не первый раз она демонстрирует свою непоколебимую верность идеалам партии.

Каждое большое дело, которое поручалось народом, партией нашему многомиллионному отряду парней и девчат, она делала и завершала с честью.

В этом — зрелость поколения! В этом — его энергия и огонь — чистый и сильный огонь революционных традиций, служение коммунизму...

Есть и всегда будут новые и вечные огни, которые без конца зовут и манят, — огни новостройки.

Партия ведет народ к новым вершинам. Кому идти в первых рядах создателей химии? Конечно, молодежи!

Нам придется строить многие заводы, комбинаты на новом месте, расчищать дедри сибирские. Кто будет это делать? Советские люди! Кто более подвижен? Кого манят новые дали, героические дороги? Нашу молодежь, комсомольцев!

Для нас, для самих себя, возводить нам химические гиганты. Молодежь готова на этот подвиг! Она понимает: химия — это крутой подъем благосостояния народа, это наиболее полное и рациональное использование всех своих богатств, огромная экономия народного труда. Это — обилие дешевой добротной обуви, одежды, предметов быта. Это — индустрия урожая, полные закрома сельскохозяйственных продуктов. И поэтому новостройки химии нужно взять комсомольцам в свои руки. Новостройки химии — ударный комсомольский фронт! Об этом говорил на слете Анатолий СТЕПАНЕНКО, секретарь промышленного обкома ВЛКСМ.

Он высказал большую благодарность в адрес ангарских комсомольцев от представителей обкома партии, совнархоза за настоящий творческий труд на возведении объектов всеююзных ударных строев. И мы уверены, закончил он, что, возвратившись после слета на строительные площадки области, комсомольцы приложат много усилий к тому, чтобы стать основателями новых

Если на помощь приходят родители

НАЧАЛАСЬ
В ШКОЛАХ
третья четверть

В ОДНОМ из номеров газеты я прочла заметку Н. Янковского «И школа виновата». В ней автор говорил о том, что в 7 «Г» классе 26-й школы 12 отстающих. И главные претензии он предъявлял школе. Несомненно, школа играет тут решающую роль. Но одной ей без помощи родителей трудно добиться желаемых результатов.

Связь с родителями, их помощь — большая сила. Мне хочется рассказать о том, как заботятся, как беспокоятся родители учащихся моего класса о том, чтобы у нас все было хорошо.

Они не искали, кто виноват больше, кто меньше, что в классе есть и отстающие, и нарушители дисциплины. Просто однажды они собрались все вместе и решили: активно вмешаться в жизнь класса, помогать, спрашивать с ребят, не оставлять без внимания ни одной двойки, ни одного пропуска. Кроме того, каждый из них должен был подумать, что он лично может дать школе, классу.

Они по-деловому взялись за работу.

Родитель Крамаренко провел в классе беседу «Мы — будущие строители коммунизма», в которой очень просто и доходчиво рассказал ребятам о том, что стоит за страницами учебников, для чего нужны знания человеку. Раньше никто не хотел быть старостой в классе, а после того, как тов. Крамаренко объяснил ребятам, что старос-

та — это жоак, это почетная должность в классе, старостой захотели стать многие...

Большую помощь в ликвидации неуспеваемости оказали родители Пужаева Елизавета Ефимовна, Васильев Дмитрий Иванович. Их дети учатся на 4 и 5, и о них родители не беспокоятся. Но они заботятся о том, чтобы во всем классе не было ни одного отстающего. Елизавета Ефимовна несколько раз ходила домой к Наташе Железняк, которая слабо успевает, пропускает уроки без уважительных причин, пока не добились того, чтобы девочка стала выполнять все требования школы.

Дмитрий Иванович Васильев побывал у Олега Субботина по сигналу, поданному оперуполномоченным Власенко. Он выяснил все и срочно были приняты меры и тому, чтобы мальчик не попал в нехорошую компанию. Результатом задушевных бесед с ребятами, большой работы родителей стало улучшение успеваемости и поведения многих. Таких, как Юра Зиборов, Володя Шипилин, Володя Бебнев, Володя Урбанов, и других. Раньше бывало трудно заставить мальчиков провезти в классе генеральную уборку, а теперь, когда стали дежурить родители, ребята соревнуются, хорошо убирают и мойт класс.

Еще далеко не все возможное сделано, но как здорово чувствуется помощь родителей. Наши ребята стали лучше, много, расширился их кругозор, они стали лучше учиться, вести себя, дружить.

Г. СКОРОДЕЛОВА,
классный руководитель 7 «В» класса школы № 10.

В МИНУВШЕМ году городская станция скорой помощи получила новое здание, в котором оборудована сотовая сигнализация, имеется внутренняя радиосвязь для оповещения выездных бригад, в ближайшее время будет сдана в эксплуатацию радиостанция для связи с персоналом, находящимся на линии. Закуплен и используется ряд приборов для наиболее эффективного оказания медицинской помощи больным.

В результате этого значительно улучшилось качество и быстрота обслуживания населения, о чем, в частности, красноречиво говорят письма, получаемые нами от больных или их родственников. Мать пятерых детей Т. П. Чернышева пишет: «Дорогая скорая помощь! От всей души благодарна я за спасение моей жизни. Здоровье мое крайне плохое, страдаю высоким кровяным давлением. Дети, вызывают скорую помощь, и мигом около меня дорогие мои спасатели, они делают все, что нужно, и не уходят, пока мне не станет лучше».

Врач скорой помощи в течение одного лишь суточного дежурства сталкивается с различными больными. Одни из них спокойны, другие возбуждены, третьи стонут от боли. Порою врач выезжает на место происшествия, не дожидаясь приезда сотрудников милиции, когда его собственная жизнь подвергается опасности. Получая вызов от диспетчера, врач не спрашивает, какое там будет окружение, какие будут условия, а скорее мчится туда, где он нужен страждущим.

К сожалению, по целому ряду причин врач скорой помощи не может своевременно приехать к больному. Дело в том, что наша станция скорой помощи является смешанной, она обслуживает не только больных с внезапными заболеваниями и травмами, но с 16 часов и до утра обслуживает также больных, не нуждающихся в экстренной помощи, например с простудными заболеваниями. Но порядок выезда к ним такой же, как и к больным, к которым вызываются участковые врачи из поликлиник в часы их работы. Тем не менее, родственники таких больных вызывают именно врача скорой помощи. Причем говорят, что у больного либо «сердечный при-

ступ», либо еще что-нибудь в этом роде, зная, что по такому вызову карета скорой помощи придет немедленно. А тот, кто вызвал, не задумывается над тем, что во время обслуживания близкого им человека где-то в другом месте может случиться авария или катастрофа, куда действительно нужно срочно будет выслать врача.

Так, 17 декабря врач скорой помощи, приехав по вызову к гражданке Теткиной (86 квартал, дом 13, квартира 15), установила, что Теткина была пьяна и в медицинской помощи не нуждалась. А в это время поступил вызов от больной Загудаевой из общежития № 30 в 89 квартале, у которой внезапно началось кровотечение после удаления зуба. Но врач смог выехать к ней лишь через 16 минут после поступления вызова. А тут и минуты решают многое.

Крупной помощью в нашей работе является также отсутствие на домах и освещения подъездов в кварталах 91, 51, 18, 25 и других.

И нередко на отыскание квартиры больного тратится больше времени, чем на дорогу.

Очень часто кареты скорой помощи перевозят больных с мелкими травмами, которым оказана помощь в больнице или поликлинике, на квартиру. Подавляющее большинство таких больных вполне могло бы добраться домой пешком или воспользоваться общегородским транспортом, а в ночное время вызвать такси по телефону 2-27-24 или 2-25-84. Иногда услугами скорой помощи злоупотребляют даже медицинские работники. Так, 9 декабря врач 1-й поликлиники т. Ремизова вызвала карету скорой помощи, чтобы отвезти больную, которой была произведена мелкая операция на пальце кисти, а когда приехал работник скорой помощи, оказалось, что больная в удовлетворительном состоянии, но она, видите ли, просит довезти ее до места работы.

Врач скорой помощи — это боец передовой линии огня. Так давайте же сообща облегчим труд его и сделаем это ради основной цели — спасения жизни наших замечательных людей.

Я. ЯНЦЕН, заместитель главного врача Ангарской скорой помощи.

РАДИ СПАСЕНИЯ ЧЕЛОВЕКА

КНИГОЛЮБЫ

НА АБОНЕМЕНТЕ библиотеки Дворца культуры тихо. Посетители разговаривают вполголоса или даже шепотом, чтобы не мешать друг другу. Они неторопливо ходят между книжными полками, выбирая себе нужную книгу. Очень часто приходит сюда пенсионер Геннадий Иннокентьевич Черноморцев. На его абонементах

точке стоит №1. Он первый не только по своему порядковому номеру. Геннадий Иннокентьевич по праву называется читателем № 1. Он читает очень много и со вкусом. Только в прошлом году прочел более шестидесяти книг.

Его интересует все: история и политика, художественная литература, книги по искусству и эстетике.

Электромеханик Виктор

Иванович Малеев завел в библиотеке «семейный абонемент». Он берет книги не только для себя, но и для своей жены Анны Ильиничны.

— Часто можно видеть у нас, — рассказывает завсудущая абонементом Нина Ивановна Крохалева, — и сотрудница милиции Владимира Михайловича Вишневого.

Пять тысяч читателей только в одной библиотеке Дворца культуры, и число их растет.

А. ТЕРЛЕЦКИИ.

(Окончание. Начало в № 7).

До сих пор большие трудности вызывает создание химических средств борьбы с вирусными заболеваниями. Это происходит из-за взаимоотношений вирусных частиц и клеток организма человека. Вирусы, как правило, не имеют собственного «аппарата» воспроизведения себе подобных частиц, и размножение их осуществляется внутри клеток организма человека при активном участии ферментных систем человека. Для борьбы с вирусными заболеваниями нужны особые подходы.

Такие подходы открылись в связи с последними успехами биохимии. Есть основания думать, что в ближайшие годы химическая промышленность Советского Союза сможет организовать массовый выпуск эффективных средств борьбы с вирусными заболеваниями.

Безопасная химическая основа которых уже высечена, называют часто молекулярными. Причина их — в нарушении биологических процессов на уровне молекул. Наиболее ярким примером в этом отношении являются психические заболевания человека. Они всегда казались особо загадочными, и меньше всего можно было предполагать, что в их основе лежат нарушения в организме сравнительно простых химических реакций. И, конечно, еще труднее было предположить, что можно успешно лечить эти заболевания с помощью различных

ХИМИЯ И МЕДИЦИНА

относительно простых химических веществ или даже обычной диеты.

Существует заболевание, известное под названием фенилкетонурия. Болезнь редкая и выражается в задержке умственного развития у детей.

Изучая процессы обмена веществ у больных, ученые обнаружили у некоторых из них нарушение процесса превращения одной аминокислоты (фенилаланина) в другую (тирозин). Именно это, как в дальнейшем выяснилось, и было причиной заболевания.

Естественно, возникла мысль исключить из пищи таких больных фенилаланин. Она оказалась правильной. Выяснилось, что можно предотвратить умственную отсталость и другие нарушения в развитии, если ребенок будет находиться на специальной диете, если с первого же года жизни он будет получать необходимые ему аминокислоты, преобразованные на химических заводах.

В другом случае в организме человека при рождении обнаруживается нарушение какой-либо химической реакции. Например, отсутствие фермента, обеспечивающего нормальное превращение галактозы, также задерживает умственное развитие, развиваются заболевания глаз, по-

ражаются печень и почки. Если для таких больных в раннем детском возрасте составить диету, исключив из пищи галактозу, то развитие заболевания удастся предотвратить, и человек будет здоров.

Биохимики установили, что в живых организмах постоянно образуются и разрушаются вещества, обладающие большой биологической активностью. Эти вещества, называемые биогенными аминами, совершенно необходимы для нормальных процессов жизнедеятельности. В частности, они определяют соотношение процессов возбуждения и торможения в мозгу и нервах человека. И вот оказалось, что при нервных и психических заболеваниях нарушаются химические реакции образования и распада биогенных аминов, их связывания с другими компонентами клеток мозга.

Так, например, при шизофрении, по всей вероятности, нарушены превращения так называемого серотонина в тканях мозга. Такое тяжелое страдание, как болезнь Паркинсона («дрожательный паралич»), обусловлено, очевидно, изменением хода химических реакций превращения другого вещества — дофамина в подкорковых узлах мозга.

В результате совместных усилий химиков-органиков, биохимиков,

фармакологов, клиницистов удалось создать лечебные средства — ингибиторы, при помощи которых можно задержать распад биогенных аминов в организме больного и тем самым увеличить их содержание в тканях. При некоторых заболеваниях этот метод оказывает удивительное целебное действие. Больные вновь становятся разговаривающими, веселыми, энергичными, полностью возвращаются к обычному труду и нормальным условиям жизни.

Такое лекарство, как резерпин, снижает содержание аминов в тканях и поэтому представляет большой интерес при лечении гипертонии. По-видимому, при некоторых формах этого заболевания содержание биогенных аминов в тканях увеличено, что и приводит к сужению кровеносных сосудов.

Практическая медицина с давних пор использует гормоны для лечения заболеваний, обусловленных нарушением эндокринных функций организма. Однако только 15 лет назад началось успешно применять стероидный гормон кортизон для лечения заболеваний, не связанных с нарушением функций эндокринной системы. В настоящее время известно большое число заболеваний, при которых стероиды применяются весьма эф-

фективно. К этим заболеваниям относятся: ревматоидный артрит, бронхиальная астма, многие кожные и глазные заболевания.

Но при широком применении гормонов, особенно стероидных гормонов надпочечников, выяснилось, что, помимо лечебного действия, они вызывают и нежелательные изменения в организме. Возник вопрос, нельзя ли устранить у них эти нежелательные свойства. И тогда химиким задумали «обмануть» природу. Они решили улучшить то, что природа совершенствовала тысячами лет. В результате этих работ из природного гормона гидрокортизона возник преднизолон, обладающий в четыре раза более высокой активностью, чем природный гормон.

Затем был синтезирован дексаметазон, в двадцать восемь раз более активное соединение, чем гидрокортизон. Около четырех лет назад, видоизменяя молекулу гидрокортизона, химики получили соединение, в семь раз более активное, чем природный гормон. Некоторые из этих продуктов видоизмененного гормона оказались свободными от нежелательных свойств, характерных для природного гормона.

Химия уже оказывает и безусловно, сможет оказать еще большую помощь медицине, произведя нужные для нее химические соединения и материалы.

(АПН—Радио).

ЗНАЯ КОММУНИЗМА
14 января 1964 года, Стр. 3

ГЛАВА ТРЕТЬЯ БЕГСТВО ИЗ ТЕНИ

ДУШЕРАЗДИРАЮЩЕ завывала сирена. И снова, уже в третий раз этой ночью, лагерь был попятен по тревоге. Пленных выгнали во двор и выстроили на площадке. Лица людей, выхваченные из ночной тьмы лучами мощных прожекторов, казались высеченными из камня.

Гестаповец и командант лагеря в чине майора фашистской армии медленно прошли вдоль колонн. Всюду их встречали угрюмые, нахмуренные взгляды людей. Командант по привычке держал правую руку на кобуре. Гестаповец и команданта сопровождал переводчик: высокий, широкоплечий парень, взятый на работу к немцам из числа пленных.

Гестаповец вдруг остановился и, повернувшись к переводчику, что-то сказал по-немецки:

— Вы находитесь в чужой стране, принадлежащей великой Германии, — громко выкрикнул переводчик. — Это не Россия. Бежать здесь некуда. Мы расстреливаем каждого, кто только попытается это сделать. Мы будем поднимать лагерь на ноги столько, сколько будет нужно нам.

Командант лагеря в это время повернулся к солдатам и кивнул им головой. Солдаты выволокли откуда-то из темноты два изуродованных трупа и бросили их на площадку перед пленными. По колоннам словно пронеслась волна. Они вздрогнули. Люди подались вперед.

— Шурок! Назад! — властно приказал гестаповец. Командант лагеря уже растегивал кобурку.

— Они делали подкуп. И вот результат, — перевел переводчик слова гестаповца. — За каждого бежавшего командование лагеря будет расстреливать каждого шестого, потом пятого, четвертого... Рабочего скота на шахтах нам хватит. Вся Европа лежит у ног фюрера.

Гестаповец отдал какое-то приказание и вместе с командантом лагеря и личной охраной направился к выходу из лагеря. Наконец был дан отбой. Люди, привыкшие за (Начало в № 8).

многие месяцы войны к смерти, не раз встречавшиеся с ней лицом к лицу, в скорбном молчании проходили мимо своих безвестных товарищей, не сумевших вырваться из этого страшного лагеря, сооруженного вокруг шахты Айсден — одной из многих в Бельгии.

Все шахты этой страны были теперь обнесены колючей проволокой. Фашисты выкачивали из бельгийских шахт уголь для своей военной машины.

— Запугать нас задумали, — стиснул зубы Михаил Чалов. В нем бушевала ярость.

Когда пленные заполнили тесные, сырые, тускло освещенные бараки и разошлись по своим местам, то многие нашли на нарах листовки.

Остаток ночи Михаил проваля в размышлениях и догадках. Заснул только на рассвете, но ненадолго. В шесть часов пленные уже потащили в шахту. Начался тяжелый и изнурительный день. Но именно в этот день у них состоялся разговор с Трефиловым, поставивший все на свое место.

После этой беспокойной и тревожной ночи прошло несколько суток. Однажды утром во дворе шахты Чалов встретил Трефилова. Тот явно подождал его.

— Побегу не прекращаются, люди уходят группами, помогают бельгийцы, — сказал Виталий, — фашисты начинают кое о чем догадываться. Пришел приказ: надо у-

Ждать, пока немецких гадов разобьют, я не могу, — твердо сказал Чалов. Он взял шахтерскую лампу и с силой ударил ею по указательному пальцу левой руки. Все тело пронзила острая боль, из пальца брызнула кровь. Превозмогая себя, Михаил обратился к Роберту.

— Нужен пропуск на подъем в санчасть.

Удивленный и растерянный Роберт не стал протестовать. Спрятав лампу за пазуху, пожав руку Роберту, Чалов направился к подъемнику. Нестерпимо болела рука. Но Чалов не думал об этом. Его преследовала одна мысль: как пронести лампу через проходную. Оставить в шахте ее нельзя: могут обнаружить, что номер такой-то сбежал.

нику караула, — мне приказано сопроводить его до санчасти.

Начальник караула подозрительно посмотрел на Чалова, потом перевел взгляд на Трефилова. Он уже знал его.

Через минуту друзья оказались за проходной. В первое мгновение Чалов не поверил, что он на свободе. Но раздумывать некогда. За углом Чалов и Трефилов сбросили шинели с ненавистным знаком «УС». Теперь их было невозможно отличить от местных жителей, к тому же Трефилов хорошо владел фламандским языком. Беглецы заспешили к станции. Там их ждали.

Поляк Стефан Видзинский указал беглецам на состав, который должен был отойти в Мазык.

— Люди здесь надежные: они сопроводят вас до городской квартиры.

Через две минуты товарный поезд отошел со станции.

Первые три ночи Чалов и Трефилов провели на квартире у старого бельгийского шахтера Антуана Кеслера. Он и его семья, как родных, встретили русских. Потом поступил приказ переменить квартиру.

— Там будет надежнее, — напутствовал Чалова и Трефилова старик Антуан Кеслер.

На новое местожительство Чалов и Трефилов переехали ночью. Найдя там человека селений человек лет сорока пяти с мужественным волевым лицом. Чалов вспомнил, что видел его в шахте. Даже говорили, что он командовал танковым полком и где-то под Великими Луками раненным попал в плен.

— Товарищ подполковник. Это лейтенант Чалов, — отрекомендовал Трефилов и добавил: — Сибиряк.

Подполковник Шукшин пожал им обом руки и пригласил сесть.

Чалов удивился: вот где собака зарыта — Трефилов уже знаком с подполковником. Он вспомнил про листовки.

— Обстановка такова, — начал подполковник Шукшин, — уже немало наших сбежало из лагеря. Сейчас они группируются по 10—15 человек. Пора братья за оружие. Давайте обдумаем, как это лучше сделать.

(Продолжение следует).

АНАТОЛИИ
СЕМЕНОВ,
МИХАИЛ
ШАГАНСКИЙ



Документальная повесть

Михаил схватил листок и поднес его ближе к свету. В листовке, написанной от руки печатными буквами, приводилась сводка Совинформбюро о боях частей Красной Армии на Волге.

Такие листовки в бараках и шахтах появлялись уже не впервые. Ясно было то, что в лагере работала подпольная организация. Но где, как с ней связаться? Кто мог руководить ей?

И вдруг он поймал себя на мысли: неужели Виталий Трефилов знает о ней. Ведь работал с нами в шахте и вдруг стал немецким переводчиком. Парень он наш, до мозга костей. Чалов и Трефилов познакомились еще в концлагере в Саксонии, где немцы отбирали рабочую силу на Бельгийские шахты.

Виталий Трефилов попал в плен под Тихвинным, когда выходил из окружения. Он был образован, закончил до войны железнодорожный институт. Свободно владел немецким языком. Трефилов люто ненавидел фашистов. Чалов отлично знал это.

дить. Действуй по нашему плану.

Чтобы не вызвать никаких подозрений, Трефилов направился от Чалова прямо к командатуре.

Михаил спустился в шахту. Он взял свою лампу и подошел к мастеру Роберту Свотолуку.

— Здравствуй, Михайло! — радостно приветствовал его чех и, как всегда, протянул ему бутерброд и флажку с горячим кофе. Жена Роберта, провожая мужа на шахту, заворачивала в сумку теперь два обеда: один предназначался Чалову. Михаил сначала отказывался, хотя и не прочь был подкрепиться. Люди порабощенной Бельгии жили в большинстве своем впроголодь. Но Роберт оказался неумолимым.

— Роберт, сегодня я ухожу, — неожиданно и решительно произнес Чалов.

— Пожалей себя, Михайло. Фашисты расстреляют, — встревожился чех. — Ты еще молодой, русские все равно победят Гитлера.

Вот наконец подъемник. Часовые. Прижимая лампу за пазухой локтем левой руки, он протянул часовой пропуск на искроверканную, залитую кровью руку и пропустил Чалова на подъемник. Минута — и подъемник несется вверх.

У проходной Чалова оживал Трефилов. Внешне спокойный и непроницаемый, он заметно волновался. Удастся ли Михаилу вырваться из шахты? Не нарвется ли он на командантский патруль? Фашисты в последние дни стали особенно бдительными. По лагерю рыскали тайные агенты.

Но тут Трефилов услышал условный свист. Значит, все в порядке. Чалов даже успел переодеться в костюм, приготовленный специально для него.

Трефилов подождал Чалова, и они направлись к проходной.

— Этот негодяй покалечил в шахте руку, — зло сказал по-немецки Трефилов началь-

Приглашаем в кино

«ПОБЕДА» — широкоэкранный фильм «Утренние поезда». 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.

«АНГАРА» — Екатерина Воронина. 13, 15, 17, 19, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Куклы смеются. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-40, 20-20, 22.

«ПИОНЕР» — Морской охотник. 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22. Зеленый зал — Галина Уланова. 16, 19. На семи ветрах. 17, 20, 22.

«ОКТАБРЬ» — На тихом берегу. 15, 17, 19, 21.

«МИР» — новый цветной широкоэкранный фильм «Наследство казначея Стамбула». 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.



На тихом берегу

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ производит набор на трехмесячные курсы операторов (рабочих - технологов) и машинистов компрессоров. Набор производится только мужчин, демобилизованных из Советской Армии, с образованием не ниже 7 классов. Стипендия в размере 52 рубля. Общежитие предоставляется.

Начало занятий 20 января и 15 февраля 1964 г.

Обратиться: гор. Ангарск, улица Героев Краснодона, № 12, ход со двора, или 61-й квартал, дом 3. (6)

Ангарскому заводу керамических изделий **СРОЧНО** требуются фрезеровщики 4 и 5 разрядов, токари 4 и 5 разрядов, слесари-ремонтники из числа окончивших школы ФЗО—3, 4, 5 разрядов, жестянщики 3 и 5 разрядов, механик на должность мастера ремонтно-механического цеха.

Обратиться в отдел кадров. (11)

ЖКУ НЕФТЯНИКОВ ставит в известность арендаторов яндровидуальных гаражей, что сроки договоров аренды истекли 31 декабря 1963 г.

Арендаторам необходимо явиться в ЖКУ для заключения договоров на 1964 год, имея удостоверение личности и тех. паспорт машины. (1215).

Лудина Диана Адамовна, проживающая в Ангарске, квартал 88, дом 22, кв. 48, возбуждает дело о расторжении брака с Лудным Геннадием Иннокентьевичем, проживающим в Майске, ул. Димитрова, дом 8, кв. 7.

Дело подлежит рассмотрению в Ангарском горсуде. (14)

Сухарева Галина Лаврентьевна, проживающая в Ангарске, ул. Ворошилова 23, кв. 13, возбуждает дело о разводе с Сухаревым Анатолием Федоровичем, проживающим в г. Уфе, ул. Девренская переправа, дом 51.

Дело подлежит рассмотрению в Ангарском горсуде. (15)

ПОПРАВКА

В газете «Знамя коммунизма» за 12 января в информации «На Доску почета» ошибочно указано, что Улаханов — секретарь комсомольской организации АЭМЗ.

УГОЛОК НАХОДОК

8 января в трамвае 4-го маршрута (Байкальск—Майск) найден кошелек с деньгами и талоны в молочную кухню.

Обратиться: 72-1-30, к Редькиной, после 20 часов.

В магазине № 15 (4-й поселок) найден кошелек с крупной суммой денег.

Обратиться к директору магазина.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ.

Лялина Галина Титовна, проживающая в городе Ангарске, квартал 188, дом 10, кв. 35, возбуждает дело о расторжении брака с Лялиным Александром Ивановичем, проживающим в Иркутске-2, пос. Ленина, ул. Украинская, дом 1, квартира 33.

Дело будет слушаться в нарсуде Иркутского района гор. Иркутска. (16)

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета. 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37; заместителя редактора, идеологического отдела и секретариата — 2-21-37.